

РАССВЕТ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

События * Факты * Люди * Образование * Культура * Спорт



ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ с 1949 года * ПЯТНИЦА 8 декабря 2023 года * № 49* (8990)

О жизни района вы можете узнать на сайте по нашему адресу в Интернете: <http://tarumovka.ru>;
адрес нашей электронной почты: tarumovka00@mail.ru

Электронную версию нашей газеты вы можете прочитать на сайте <http://tarumovka.ru> в разделе СМИ.



<https://vk.com/public206304198>

<https://ok.ru/group/62968082137322>

https://vk.com/tarumovka1_news

https://t.me/tarumovka1_news

12 декабря – День Конституции РФ

Уважаемые жители
Тарумовского района!

12 декабря - памятная дата в истории нашего государства. В этот день в 1993 году на референдуме была принята Конституция Российской Федерации - основной закон, определяющий ее государственное устройство, гарантирующий гражданам основные права и свободы.

Чтить основной закон, как и государственные символы своей страны - значит быть патриотом.

Патриотизм, гражданская ответственность начинаются с малого: с заботы о родных и близких, о земляках, о своем селе. Очень важно воспитывать это понимание в подрастающем поколении.

Тогда мы сможем быть уверенными в завтрашнем дне, реализовывать новые смелые проекты, развивать и совершенствовать все отрасли хозяйства, сможем жить в сильном правовом государстве с развитым гражданским обществом.

Поздравляю вас с Днем Конституции, дорогие земляки! От всей души желаю вам уверенности в завтрашнем дне, доброжелательности друг к другу, здоровья, счастья, успехов на благо района.

В.А.Джамалов,
глава МР «Тарумовский район» РД.



Уважаемые жители Тарумовского района!
Поздравляю Вас с одним из главных государственных праздников нашей страны – Днем Конституции Российской Федерации!

Сегодня День Конституции символизирует современную Россию – свободную и великую страну, сила которой в сплоченности и единстве нашего народа. Принятие основного закона страны утвердило права, свободу и равенство каждого человека независимо от национальности, происхождения, вероисповедания.

Дорогие земляки!

Желаю всем здоровья, уверенности в завтрашнем дне, счастья, добра, успехов во всех делах на благо нашей великой страны!

В.К.Сячин, председатель
районного Собрания депутатов.

С Днем села!

Уважаемые жители села Тарумовки!

От всей души поздравляю вас с 237-летием села, с праздником Андрея Первозванного, который отмечается 13 декабря!

День рождения села — это праздник тех, кто здесь родился и вырос, тех, чьим трудом оно развивалось все последние годы, и тех, кому еще только предстоит перенять эстафету ответственности за его судьбу.

Успехи и достижения сегодня – это заслуга нескольких поколений, пронесших любовь и преданность селу через всю жизнь.

Для каждого человека малая Родина – это место, с которого начинается его путь в жизнь.

Не вдаваясь в исторические подробности, хочу отметить, что, встречая свой очередной День села, Тарумовка не стареет. Много замечательных людей вписали свои имена в его биографию и принесли своей малой Родине почет и уважение.

Выражаю слова благодарности всем жителям села Тарумовки, за любовь и бережное отношение к своему селу. От всего сердца желаю вам, дорогие земляки, счастья и благополучия! Крепкого вам здоровья, успехов и плодотворной созидательной работы на благо малой Родины!

С праздником! С Днём села!
В.А.Джамалов, глава МР «Тарумовский район» РД.



Обращение районного Совета женщин

Уважаемые жители
Тарумовского района!

В настоящее время продолжается Специальная Военная Операция, в которой наши земляки принимают активное участие, защищая рубежи родного Отечества от неонацистов.

Они защищают Родину достойно, каждый из них – герой, воины награждены орденами и медалями.

Сейчас ребятам нужна наша поддержка. В зоне СВО наступили холода. Ребятам нужно теплое белье, носки, одеяла, пледы, постельное белье, полотенца (можно б/у, но в хорошем состоянии).

Обращаемся ко всем
неравнодушным людям!

Давайте в преддверии Нового года поддержим наших воинов! Для них особой радостью также будут новогодние подарки, напоминающие детство, родной дом. Давайте в очередной раз докажем, что мы – вместе с ними!

По всем организационным вопросам обращаться в районную библиотеку, к председателю Тарумовского районного Женсовета Ларисе Павловне Гороховой.

Телефон: 8 (928) 866-97-06.



Подписка -2024

Уважаемые наши читатели,
подписчики!

Завершается подписка на газету «Рассвет». Оставайтесь с нами и в 2024 году. Вы можете подписаться на «Рассвет» во всех отделениях почтовой связи, и почтальоны принесут газету вам домой.

Стоимость подписки на полугодие в этом случае составит – 390 рублей, на год - 780 рублей.

Корпоративную подписку (только на год) при количестве человек не менее 10, с доставкой в организацию, также можно сделать в редакции газеты «Рассвет».

Стоимость на год – 500 рублей.

Отметим, что стоимость подписки на нашу газету - самая низкая в республике.

Выбирайте удобный для себя способ подписки.



Найдите возможность выписать газету «Рассвет», тогда вы сможете не пропустить ни одного номера, чтобы в любой момент вернуться к заинтересовавшей вас теме, посмотреть советы, рецепты и т.д.

В рамках подписной кампании редакция газеты «Рассвет» благодарит своих самых активных подписчиков - администрацию МР «Тарумовский район» РД и лично главу района Василия Джамалова; районный отдел образования и начальника РУО Ольгу Карташову; педагогические коллективы Раздольевской СОШ (директор Юлия Крыгина) и Калиновской СОШ (директор Алексей Черников; зам.директора Снежана Жукова и зам.директора по УВР Олеся Мусаева).

Спасибо за поддержку, друзья!

Коллектив редакции высоко ценит ваше доверие и верность «Рассвету», дорогие подписчики! Для нас это самая лучшая награда и стимул в работе.

Редакция газеты «Рассвет».

Состоялась 34-я конференция Дагестанского регионального отделения партии «Единая Россия»



Делегация Тарумовского района, которую возглавляет секретарь местного Тарумовского отделения ВПП «Единая Россия», глава Тарумовского района Василий Джамалов, принимала участие в XXXIV конференции Дагестанского регионального отделения партии «Единая Россия», которая прошла 1 декабря, в Махачкале.

Отметим, в «Единой России» состоит порядка 120 тысяч дагестанцев. Секретарем регионального отделения был избран Сергей Меликов.

На повестке сегодня:

- деятельность и задачи регионального отделения партии;

- обновление состава и президиума Регионального политического совета партии;

- избрание делегатов от партии на XXI съезд «Единой России»;

- вручение партбилетов.

Выступая на Конференции, Сергей Меликов сказал: «Дагестанцы проявляют себя с самой лучшей стороны: одни героически участвуют в спецоперации, другие – собирают и отправляют тонны гуманитарных грузов».

Руководитель региона напомнил, что на днях аграрии Дагестана направили 26 тонн гуманитарной помощи в зону СВО. А семьям погибших участников

СВО раздали 130 продуктовых наборов.

«Мы такие акции проведём и в преддверии Нового года. Ни одна семья участника СВО не должна быть забыта. Это очень важная задача».

Тот человек, который сегодня защищает Родину с оружием в руках, должен понимать, что о его семье на родине заботятся», – такую установку озвучил глава республики на конференции партии «Единая Россия», обращаясь, в первую очередь, к главам муниципалитетов.

По материалам пресс-службы Главы РД.

На уроке «Разговор о важном» - депутат Народного Собрания



4 декабря депутат Народного Собрания РД Валерий Громов с очередным рабочим визитом посетил Тарумовский район, который он представляет в Народном Собрании от ВПП «Единая Россия».

Началом визита стало посещение Новодмитриевской СОШ. Отметим, что это не первый визит Валерия Громова в эту школу.

В 2022 году в рамках капитального ремонта школы по Программе «Развитие образования в Республике Дагестан», В.Громов в течение всего цикла работ инспектировал реализацию Программы, был на постоянной связи с руководством района и директором школы, помогал решать имеющиеся проблемы.

Сегодня Валерий Громов вместе с заместителем главы Тарумовского района Мурадом Абдулазизовым побывал в школе на уроке «Разговор о важном».

Такие уроки традиционно проходят в школах Тарумовского района каждый понедельник.

Уроки разноплановые, тематически важные, на них учащиеся и педагоги обсуждают основополагающие темы, связанные с ключевыми аспектами жизни человека в современной России.

В этот раз на уроке шел разговор о волонтерском движении. Стоит отметить, что в общеобразовательных учреждениях Тарумовского района волонтер-

ство действует довольно активно.

Волонтерское движение поддерживает районный отдел по молодежной политике, ФК, спорту и туризму, а также недавно созданное и активно действующее «Движение Первых».

Директор Новодмитриевской СОШ Гульмира Манапова и педагоги школы говорили о добровольческом движении волонтеров, в которое включились учащиеся школы, о тех акциях и помощи, которые проводят ребята-волонтеры.

Было отмечено, что в Ново-Дмитриевской СОШ действует волонтерский отряд «Твори добро», которым руководит социальный педагог Софья Бекшиева. Девиз волонтерского отряда: «Твори добро, и оно тебе вернется!».

Волонтеры школы принимают активное участие в акциях «Неделя добра», «Зеленая планета», «Мы чистим мир», «Подари детям добро», «Бессмертный полк» и т.д. Проводятся мероприятия, посвященные Дню Победы, а также встречи с пожилыми людьми «Отдохнуть настало время», встречи поколений «Память, опаленная войной». Ребята участвовали в акциях «Марафон добрых дел», «Спешите делать добро», «Посылка воину».

В завершение урока Валерий Громов пожелал учащимся успешной учебы, реализовать себя в своих стремлениях, стать достойной сменой будущего района, Дагестана, России.

Социальные вопросы – на контроле

4 декабря, в рамках рабочего визита в Тарумовский район, депутат Валерий Громов в ряду разноплановых вопросов рассмотрел вопрос социального обеспечения инвалидов средствами индивидуального ухода. Отметим, что по данной теме, и конкретно по обращению Г.М.Муртазалиева в интересах Е.Г.Муртазалиевой, депутат направлял запрос в Отделение фонда социального страхования по РД.

Был получен ответ, который отправлен заявителю, а решение вопроса обеспечения инвалидов Тарумовского района средствами индивидуального ухода взяла под личный контроль руководитель клиентской службы Социального фонда России в Тарумовском районе Светлана Давыдова.

«В частности, одним из оптимальных вариантов в настоящее время является оформление электронных Сертификатов. По обращению граждан в отделение Пенсионного фонда Тарумовского района Сертификаты уже оформлены части инвалидов, и средства по уходу (памперсы) в ближайшие дни будут

доставлены», - подчеркнула на встрече Светлана Давыдова.

Также отметим, что в рамках освещения вопроса Светлана Давыдова провела информационное разъяснение на страницах газеты «Рассвет» и в социальных сетях.



«День пенсионной грамотности»

30 ноября начальник клиентской службы Социального фонда России Светлана Давыдова провела Открытый урок по теме «День пенсионной грамотности» в Калиновской СОШ.

«Единый день пенсионной грамотности – это важнейший старт для очередной масштабной информационно-разъяснительной работы, которую ежегодно проводит Пенсионный фонд с учащейся молодежью».

Цель просветительского проекта – социализация молодёжи: защита её конституционных прав и стимулирование активности молодежи к пенсионной политике», - отметила Светлана Давыдова.



В рамках рабочего визита

4 декабря, в рамках рабочего визита в Тарумовский район, депутат Народного Собрания РД Валерий Громов встретился с военным комиссаром Тарумовского и Ногайского районов Александром Мельниковым.

В рабочей встрече приняли участие председатель районного Собрания депутат Владимир Сячин; заместитель главы района Мурад Абдулазизов; начальник отдела культуры Гульнара Самедова; начальник клиентской службы Социального фонда России Светлана Давыдова; директор Тарумовского информационного центра Леся Прокопенко.

В рамках встречи военком А. Мельников проинформировал собравшихся о ходе призывной кампании «Осень-2023», которая завершится к концу декабря.

Как отметил военком, срок службы по призыву, как и прежде, составляет 12 месяцев.

«Этот осенний призыв отличается от предыдущих законодательными изменениями. С осени 2023 года ужесточены административные наказания за нарушение правил воинского учета для граждан, так и для организаций.

Например, штраф за неявку в военный комиссариат без уважительной причины увеличен.

Это распространяется как на неявку на заседание призывной комиссии, так и на неявку для уточнения данных воинского учета, независимо от указанной цели в повестке. Также ужесточены и другие положения.

«Отвечаю на вопросы, касающиеся регионов службы срочников. Подчеркиваю, что в пункты дислокации подраз-

делений Вооруженных Сил РФ в новых регионах Российской Федерации: Донецкую и Луганскую народные республики, Херсонскую и Запорожскую области или для участия в выполнении задач специальной военной операции военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, направляться не будут!», - отметил А. Мельников.

Также во время встречи депутат пообщался с военнослужащим Ибрагимом Ибрагимовым из Юрковки, завершившим срочную службу в рядах Российской Армии, который обратился с проблемой дальнейшего трудоустройства.



По специальности Ибрагим – специалист it-технологий, заочно получает высшее образование.

Отметим, что брат Ибрагима Исрапилова Мустафа – участник СВО; в специальной военной операции, поддерживая сына, принимал участие и отец трех сыновей Раджаб Исрапилов.

Вопрос трудоустройства взяли на контроль Валерий Громов и районное руководство.

Наш корр.

Мужество и отвага воина СВО Ахмедпаша Хайрулаева

Специальная военная операция, которая продолжается в настоящее время, стала отражением мужества и героизма воинов нашей великой державы – России. Защиту рубежей Отечества новых республик выполняют добровольцы и мобилизованные воины со всех регионов России, в том числе из Дагестана.

Недавно в редакции газеты «Рассвет» вместе с депутатом сельского Собрания «сельсовет Новогеоргиевский» Зайнулой Гаджимурадовым побывал прибывший в краткосрочный отпуск из зоны СВО воин Ахмедпаша Хайрулаев из с. Кузнецовского.

Хайруле 30 лет. Биография простого гражданина - учился, женился, работал. По образованию финансист.

Однако мирное существование для Хайруллы закончилось с военными действиями в СВО.

Он решил пойти защищать Родину. *«Для меня примером стал глава нашего села Хабибула Халимов, который в составе добровольческого отряда одним из первых отправился на защиту мирных граждан Донецкой, Запорожских областей от нацистов.*

Родители, особенно мама, узнав, что я еду на СВО, плакали, но поддерживали.

«Буду молиться...» - сказала мама. Жена, две дочери тоже переживали и сейчас волнуются...», - рассказал Ахмедпаша. Ахмедпаша в ходе СВО проявил себя достойным сыном Дагестана.

Он нес службу в Луганской, Донецкой республиках, Запорожской области, в Волгодаре, Угледаре, Авдеевке.

За отвагу и мужество воин-штурмовик Ахмедпаша Хайрулаев отмечен командованием войсковой части Грамотой и Благодарственным письмом.

Из служебно-боевой характеристики: *«Рядовой Хайрулаев Ахмедпаша Магдиевич выполнял боевые (специальные) задачи в составе группировки войск (сил) «Восток» на Волновихском тактическом направлении в период с 06 мая 2023 года по 05 ноября 2023 года. В указанный период принимал непосредственное участие в выполнении боевых и специальных задач, без ограничения общей продолжительности еженедельного служебного времени, неоднократно отражал атаки противника, принимал участие в захвате опорных пунктов».*

О мужестве и отваге нашего земляка – в Грамоте.

Грамота
«Награждается
ХАЙРУЛАЕВ АХМЕДПАША
МАГДИЕВИЧ

За мужество, стойкость, отвагу и профессионализм, проявленные в ходе выполнения задач специальной военной операции на Волновихском тактическом направлении.

С удовлетворением отмечаю, что Ваши ратные дела заслуживают уважения и являются образцом истинного патриотизма.

Командир войсковой части 06705, гвардии полковник Д. Носов».

«Там, в СВО, важно, чтобы с тобой были верные друзья, проверенные и надежные бойцы.

Под Волновахой мы попали в кольцо, но сдаваться не думали!



Взяли в руки гранаты. Но на помощь пришел пулеметчик Алексей Морозов. На СВО - все за одного и один за всех», - сказал Ахмедпаша.

«Вот с родными повидался – и обратно к друзьям, в бой.

«Что меня поражает на этой войне? Нам, как и нашим дедом, приходится воевать с фашистами.

В свое время их не добились, их воскресили, и вот они снова головы подняли.

И вот теперь нам надо их обязательно добить, уничтожить, иначе не будет нормальной жизни.

Я верю в нашу Победу – у нас другого пути нет! И мы победим!», - уверен Ахмедпаша Хайрулаев.

Патриотизм как основа воспитания

Работники Коктубейского Дома культуры и сельской библиотеки приоритетной темой проводимых мероприятий считают патриотическое воспитание подрастающего поколения.

**Отцов в строю
сменяют сыновья**

Так, 1 декабря в сельской библиотеке с. Коктубей прошёл Час мужества «Отцов в строю сменяют сыновья», посвященный Дню Неизвестного Солдата и Дню Героев Отечества.

Был оформлен уголок Воинской Славы, куда вошли книжная выставка «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен!» и плакат «День неизвестного солдата».

На мероприятии детям было рассказано о событиях тех лет, об истории, целях и задачах этих праздников, утверждённых в нашей стране, о военной литературе, которая сохраняет и знакомит нас с патриотами



нашей Родины.

Солдат моей державы

Также, 1 декабря в Доме культуры с. Коктубей прошёл Урок патриотизма «Это он - солдат моей державы!», посвященный Дню Неизвестного Солдата.

Был оформлен стенд с краткой информацией и фотографиями.

На мероприятии присутствовали учащиеся 5, 6, 8 и 9 классов и их классные руководители Анна Сергеевна Семёнова, Елена Викторовна Курбанова, Светлана Анатольевна Миронова и Надежда Сергеевна Зайцева.

Открыла мероприятие директор Дома культуры Алла Викторовна Семёнова. Она прочла стихотворение Юрия Коринца «Неизвестный солдат».

Далее ведущая Виктория Геннадьевна Ускова рассказала присутствующим историю этой памятной даты и интересные факты событий тех лет.

В рамках урока учащиеся читали стихотворения, посвященные неизвестным солдатам.

Завершился урок экскурсией в музей, где дети познакомились с экспонатами уголка Боевой Славы.

«Ополченец-2023»

«В Каспийске на базе школы N 11 прошел Республиканский финал военно-спортивной игры «Ополченец-2023», посвященный памяти героев

Специальной Военной Операции.

С приветственным словом к участникам обратился председатель городского собрания депутатов Каспийска Абдулвахид Джаватов.

В финале соревнований приняли участие победители и призеры зональных этапов – всего 16 команд. Они состязались в строевой подготовке, разборке и сборке автомата, перетягивании каната, знании истории России и других дисциплинах.

Тарумовский район в игре представляла команда МКОУ «Кочубейская СОШ №1» и по итогам соревнований заняла второе место. Победителям и призёрам были вручены кубки, медали, грамоты и ценные подарки. Поздравляем команду Кочубейской СОШ №1 и учителя ОБЖ Заирхана Алиева! Желаем успехов и дальнейших побед!», - сообщила пресс-службе администрации МР «Тарумовский район» РД Шуана Абакарова, завметодотделом МКУ «Отдел образования» Тарумовской районной администрации.





Разъясняет прокуратура

«Антикоррупционное законодательство»

Законодательство о противодействии коррупции является одним из динамично развивающихся отраслей российского законодательства.

За последнее десятилетие в Российской Федерации принят ряд законодательных актов антикоррупционной направленности, создавших условия для реализации положений ратифицированных Российской Федерацией Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции и Конвенции Совета Европы об уголовной ответственности за коррупцию и позволивших существенно активизировать работу в области противодействия коррупции.

На основе указанных международных документов в 2008 г. принят Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее - Закон), одновременно внесены изменения в действующие законодательные акты, в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях введена административная ответственность:

- за незаконное вознаграждение от имени юридического лица (статья 19.28 КоАП РФ), за незаконное привлечение к трудовой деятельности государственного служащего (бывшего государственного служащего) (статья 19.29 КоАП РФ).

Возбуждение дел об административных правонарушениях по указанным составам отнесено к исключительной компетенции прокурора.

В части 1 статьи 13 указанного Закона установлено, что граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства за совершение коррупционных правонарушений несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Федеральным законом «О противодействии коррупции» введен ряд новых для российского законодательства институтов, применение которых направлено на минимизацию коррупционных проявлений.

Это обязанность государственных и муниципальных служащих уведомлять об обращениях к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений (статья 9);

- институт конфликта интересов, включая порядок его предотвращения, ограничения, возлагаемые на граждан, замещающих определенные должности, при заключении ими трудового (гражданско-правового) договора, иные запреты, ограничения, обязательства и правила служебного поведения (статьи 10-12, 12.1 - 12.5);

- увольнение (освобождение от должности) лиц в связи с утратой доверия, включая порядок ведения реестра таких лиц (статьи 13.1, 15);

- обязанность организаций принимать меры по предупреждению коррупции (статья 13.3).

Серьезной профилактической мерой, направленной на искоренение коррупции как явления в работе органов государственной власти является систематическая работа по разъяснению руководителями подразделений требований законодательства о противодействии коррупции до их личного состава, неукоснительного соблюдения требований Кодекса этики государственного гражданского служащего, а также запретов и ограничений; проведение бесед по конкретным вопросам и проблемам, возникающим при исполнении служебных обязанностей, а также понимания руководителей персональной ответственности за бездействие и непринятие должных мер в случае совершения подчиненными работниками



коррупционных преступлений либо правонарушений.

В соответствии со ст. 59.2 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» гражданский служащий подлежит увольнению в связи с утратой доверия в случае:

1) непринятия гражданским служащим мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, стороной которого он является;

2) непредставления гражданским служащим сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений;

3) участия гражданского служащего на платной основе в деятельности органа управления коммерческой организацией, за исключением случаев, установленных федеральным законом;

4) осуществления гражданским служащим предпринимательской деятельности;

5) вхождения гражданского служащего в состав органов управления, попечительских или наблюдательных советов, иных органов иностранных некоммерческих неправительственных организаций и действующих на территории Российской Федерации их структурных подразделений, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации;

6) нарушения гражданским служащим, его супругой (супругом) и несовершеннолетними детьми запрета открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.

Сведения о применении к гражданскому служащему взыскания в виде увольнения в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения включаются государственным органом, в котором гражданский служащий проходил гражданскую службу, в Реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия.

В завершении отмечу, что приверженность антикоррупционным стандартам и неукоснительное следование закону - залог успешного функционирования правового государства.

Е.Ю. Чернышев,
прокурор района.

9 декабря - Международный день борьбы с коррупцией



8 декабря, в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией, прокурор Тарумовского района Евгений Чернышов провел в Тарумовской СОШ тематический «Круглый стол» со старшеклассниками тарумовской СОШ «Коррупция как явление».

Участие в мероприятии приняла директор школы Марина Гайтемирова. Встреча учащихся с прокурором Евгением Чернышовым прошла в формате «Вопрос-ответ».



Коррупция - как негатив

Сегодня мир сталкивается с целым рядом серьезных вызовов, которые угрожают благосостоянию и жизни людей на всей планете. Большинство из них так или иначе связаны с проблемой коррупции.

Коррупция оказывает негативное воздействие на все аспекты жизни общества и тесно переплетается с конфликтами и нестабильностью, ставя под угрозу социально-экономическое развитие и подрывая демократические институты и верховенство закона.

Международный день борьбы с коррупцией проводится ежегодно по инициативе Организации Объединенных Наций. В этот день в 2003 году была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции, принятая Генеральной ассамблеей ООН 1 ноября 2003 года. Россия в числе первых стран подписала Конвенцию и ратифицировала ее Федеральным законом от 8 марта 2006 года № 40-ФЗ.

В России поступательно реализуется система мер, направленных на обеспечение эффективности деятельности по профилактике и противодействию

коррупции, ведется работа по совершенствованию антикоррупционного законодательства с учетом как сложившейся в России правоприменительной практики, так и международных требований.

Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» относит принятие мер, направленных на формирование в обществе негативного отношения к коррупционному поведению, к основным направлениям деятельности государственных органов по повышению эффективности противодействия коррупции.

Борьба с коррупцией заключается не только в применении правовых мер, направленных на преследование за совершение коррупционных правонарушений, но и в превентивной работе по повышению уровня правосознания граждан, популяризацию антикоррупционных стандартов поведения, образования и воспитания, на формирование антикоррупционного поведения служащего, гражданина.

Е.Ю. Чернышев,
прокурор района.



Table with 7 columns representing days of the week (Понедельник, Вторник, Среда, Четверг, Пятница, Суббота, Воскресенье) and their respective TV program schedules.



5 декабря Юбилейный День рождения отметила Губкина – Гранатова Татьяна Сергеевна, из села Новодмитриевки. Вас, уважаемая Татьяна Сергеевна, поздравляют редакция газеты «Рассвет» и друзья.

Примите пожелания крепкого здоровья, счастья и благополучия. Пусть этот день подарит красивые поздравления и самые теплые пожелания!

11 декабря День рождения отмечает Манапова

Гульмира Алимпашаева, директор Юрковской СОШ.

Вас, уважаемая Гульмира Алимпашаева, поздравляют администрация МР «Тарумовский район», районный Отдел образования и редакция газеты «Рассвет». Примите пожелания крепкого здоровья, счастья и благополучия. Пусть в Вашей жизни будет больше приятных моментов, которые будут дарить Вам радость и уверенность в завтрашнем дне!

Администрация МР «Тарумовский район» РД, районный Совет ветеранов войны и труда, районный Совет женщин, администрации сельских поселений и редакция районной газеты «Рассвет» поздравляют с Юбилейными днями рождения ветеранов труда и заслуженных тружеников Тарумовского района, желают здоровья, благополучия, чтобы в жизни было как можно больше хороших эмоций. Пусть каждый день Вашей жизни будет согрет теплом!

Примите поздравления с Днем рождения!

- 1 декабря Омаров Абдулхалик Расулович, 70 лет, с.Тарумовка.
2 декабря Краморева Евгения Васильевна, 70 лет, с.Таловка.
4 декабря Капустина Анна Яковлевна, 75 лет, с.Таловка.
5 декабря Борцов Александр Тимофеевич, 85 лет, с.Новониколаевка.
Баранова Лилия Ивановна, 75 лет, с.Тарумовка.
Губкина – Гранатова Татьяна Сергеевна, 70 лет, с.Новодмитриевка.

6 декабря Чмуль Ранса Николаевна, 75 лет, с.Тарумовка.

7 декабря Носова Екатерина Васильевна, 85 лет, с.Кочубей.

9 декабря Ковшилова Антонина Ивановна, 70 лет, с.Новодмитриевка.

10 декабря Алиев Джамалудин Омарович, 75 лет, с.Рассвет.

Магомедова Загра Набиевна, 70 лет, с.Юрковка.

Table with 7 columns representing days of the week and their respective TV program schedules, including channel logos like 'РОССИЯ' and 'НТВ'.

Соболезнование

Сотрудники Тарумовской Централизованной библиотечной системы выражают глубокие соболезнования Любови Николаевне Шабановой, библиотекарю Калиновской библиотеки, по поводу смерти мамы,

разделяют боль тяжелой утраты.

Администрация МО «сельсовет Калиновский» приносит глубокое соболезнование Любови Николаевне Шабановой по поводу смерти мамы,

разделяют боль невосполнимой потери.

Редакция районной газеты «Рассвет» выражает глубокое соболезнование Любови Николаевне Шабановой по поводу смерти мамы,

разделяет с родными и близкими горечь тяжелой потери.

Редакция районной газеты «Рассвет» выражает глубокое соболезнование главному инженеру Тарумовских РЭС Абдурашиду Рамазановичу Абидову по поводу смерти отца, Рамазана Абидовича,

разделяет боль утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Абдурашиду Рамазановичу Абидову по поводу смерти отца, Рамазана Абидовича,

разделяем боль невосполнимой потери.

Семья Махмудовых, с.Тарумовка.

Муниципалитет

Налоги

основа
благо-
получия

Как всегда отмечалось на различных совещаниях разных уровней нашей республики, в Дагестане проводится работа по расширению налоговой базы муниципальных образований района.

На 1 декабря 2023 года картина их сбора и поступлений в бюджеты сельских поселений Тарумовского района выглядит следующим образом:

Наименование поселений	всего		НДФЛ		% исполн	Налог на имущество		% исполн	Земельный налог		% исполн	Единый с/х налог		% исполн	Неналоговые доходы		Аренда земли		% исполн	% исполн
	план	факт	план	факт		план	факт		план	факт		план	факт		план	факт	план	факт		
Тарумовка	5658	4632,3	2092	2008,4	96,0	946	281,8	29,8	1450	902,5	62,2	248	292,1	117,8	-	8,8	922	1138,7	123,5	81,9
Кочубей	3894	4836,5	798	782,1	98,0	989	629,1	63,6	1080	2659,4	246,2	225	222,3	98,8	-	7,8	802	535,8	66,8	124,2
Юрковка	2690	2615,8	144	-2,8	-1,9	298	-82,7	-27,8	1100	1290,6	117,3	80	73,8	92,3	-	53,3	1068	1283,6	120,2	97,2
Раздолье	1468	2491	42	47,7	113,6	206	-4,5	-2,2	243	182	74,9	22	28,4	129,1	-	0	955	2237,4	234,3	169,7
Таловка	2717	1684,1	51	42,1	82,5	280	43,8	15,6	387	256,5	66,3	40	29,9	74,8	-	0	1959	1311,8	67,0	62,0
Коктюбей	1019	632,9	23	17,6	76,5	138	-32	-23,2	206	-42,5	-20,6	0	0		-	0	652	689,8	105,8	62,1
Н-Дмитриевка	2489	2061,2	52	57,6	110,8	289	124,5	43,1	575	137,7	23,9	81	87	107,4	-	9,4	1492	1645	110,3	82,8
Карабаглы	822	705,1	36	22,6	62,8	128	99	77,3	123	-14,3	-11,6	0	2,2	0,0	-	0	535	595,6	111,3	85,8
Калиновка	2311	1845,3	52	55,4	106,5	289	-48,8	-16,9	456	207	45,4	48	48,5	101,0	-	6,4	1466	1576,8	107,6	79,8
Н-Георгиевка	1197	1239,7	112	95,7	85,4	539	39,5	7,3	337	180,2	53,5	92	31,2	33,9	-	141,7	117	751,4	642,2	103,6
Н-Романовка	484	124	40	31,4	78,5	204	11	5,4	215	48	22,3	0	0		-	0	25	33,6	134,4	25,6
Уллубиевка	1990	1160,9	58	48,7	84,0	354	30,4	8,6	447	-181	-40,5	26	23,2	89,2	-	3	1105	1236,6	111,9	58,3
А-Невская	1033	748,5	46	36,7	79,8	240	30,5	12,7	331	88,4	26,7	68	46,2	67,9	-	-291,8	348	838,5	240,9	72,5
Итого	27772	24777,3	3546	3243,2	91,5	4900	1121,6	22,9	6950	5714,5	82,2	930	884,8	95,1	-	-61,4	11446	13874,6	121,2	89,2



УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ
СЛУЖБЫ ПО РЕСПУБЛИКЕ ДАГЕСТАН

Будь в курсе налоговой задолженности!

Нужно только согласие!

Вид уведомления:

- по телефону
- по электронной почте

Информацию о задолженности по налогам можно получать в виде СМС-сообщений или E-mail писем. Для этого необходимо направить в ФНС России письменное согласие:



в электронной форме через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России nalog.gov.ru. Для этого необходимо внести соответствующие сведения в блоке «Контактная информация - Настройки» профиля личного кабинета



в электронной форме через мобильное приложение «Налоги ФЛ». Для этого необходимо внести соответствующие сведения в блоке «Обращения - Прочие ситуации»



на бумажном носителе в любой налоговый орган нарочно или по почте заказным письмом

Рассылка осуществляется не чаще 1 раза в 3 месяца. В случае изменения указанного телефонного номера или электронной почты для информирования необходимо повторно направить согласие в налоговый орган.

nalog.gov.ru
8 (800) 222-22-22



О реорганизации налоговой инспекции

С 20 ноября текущего года налоговое ведомство Республики Дагестан перешло на двухуровневую систему управления.

С указанной даты Межрайонные инспекции ФНС России по Республике Дагестан и ИФНС России по районам г. Махачкалы прекращают деятельность юридического лица путем реорганизации в форме присоединения к Управлению ФНС России по Республике Дагестан.

Структурные изменения проводятся в соответствии с приказом ФНС России от 10.11.2022 № ЕД-7-12/1068@ «О проведении мероприятий по модернизации организационно-функциональной модели Федеральной налоговой службы», в целях повышения эффективности налогового администрирования и оптимизации системы управления.

Отметим, что грядущие изменения никак не отразятся на правах налогоплательщиков и не скажутся на качестве обслуживания. Прием налогоплательщиков будет осуществляться в обособленных подразделениях УФНС России по Республике Дагестан, которые будут созданы на базе бывших террито-

риальных налоговых органов по экстерриториальному принципу, т.е. за получением соответствующей государственной услуги можно будет обратиться в любое из этих подразделений, независимо от места жительства или пребывания.

Экстерриториальность позволяет сделать получение услуг более удобным для граждан, сэкономить их время и материальные затраты.

Только вопросы по досудебному урегулированию налоговых споров дагестанских налогоплательщиков будут рассматриваться в Межрегиональной инспекции ФНС России по СКФО, куда эти функции переданы.

Важно помнить, что в связи с проведением организационно-штатных мероприятий особую значимость приобретает возможность получения услуг ФНС России дистанционно, используя онлайн-сервисы сайта.

В настоящее время на сайте ФНС России функционируют более 70 электронных сервисов, функционал которых предоставляет широкий спектр услуг и существенно экономит время.

В целях максимального удобства плательщиков, не владею-



щих современными техническими средствами, Службой предусмотрена возможность получения услуг ФНС России в отделениях МФЦ.

Межрайонная ИФНС России № 15 по Республике Дагестан, а также территориально-обособленные рабочие места в г. Южно - Сухокумске; в Бабаюртовском, Ногайском и в Тарумовском районах объединяются в Обособленное подразделение № 8 УФНС России по Республике Дагестан (г. Кизляр, ул. Топола, 20).

М.А. Донская, начальник отдела экономики, прогнозирования, имущественных отношений и инвестиционной политики администрации МР "Тарумовский район" РД.

«Внимание, переезд!»

ОАО «РЖД» придает большое значение вопросу обеспечения безопасности движения на железнодорожных переездах, работе по улучшению их эксплуатационного состояния и внедрению новых технических средств, направленных на снижение аварийности, однако положение дел в данной сфере продолжает вызывать обоснованную тревогу.

К сожалению, принимаемые меры по повышению безопасности движения на железнодорожных переездах не позволяют достичь желаемого результата.

По состоянию на 14 ноября 2023 г. на сети железных дорог произошло

199 дорожно-транспортных происшествий (далее - ДТП) на железнодорожных переездах, что на 14% больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

В результате происшествий пострадали 100 человек (в 2022 году - 104 человека, снижение на 4%), из которых 46 погибли (в 2022 году - 30 человек, рост на 53%).

В текущем году на полигоне Северо-Кавказской железной дороги по вине водителей автотранспорта, грубо нарушивших Правила дорожного движения Российской Федерации в части проследования через железнодорожный переезд, допущено 41 ДТП (за аналогичный период 2022 года -

37 случаев).

В результате происшествий пострадали 16 человек (в 2022 году - 23 человека), из которых 9 - погибли (в 2022 году - 4 человека).

В связи с этим в целях снижения количества дорожно-транспортных происшествий с 20 ноября 2023 г. ОАО «РЖД» объявлен месячник «Внимание, переезд!».

В рамках мероприятия запланировано проведение комиссионных проверок всех железнодорожных переездов, на которых за последние два года произошли ДТП, организация профилактической работы с водителями автотранспортных средств, руководителями и коллективами автотранспортных пред-



приятий, обеспечение освещения в корпоративных средствах массовой информации и пр.

Л.А. Заулин, и.о. заместителя начальника железной дороги по взаимодействию с органами власти.

Обоснование необходимости установления публичного сервитута для строительства линейного объекта: «Газопровод межпоселковый от существующей сети ГРС Таловка (Тарумовский район) к н.п. Брянский Рыбозавод, н.п. Новый Чечень, н.п. Суюткино, н.п. Красный Рыбак, н.п. Новый Бахтемир, н.п. Ново-Теречное, н.п. Судоремонтная тех. станция, н.п. Крайновка, с. Коллективизатор, с отводами на н.п. Тушиловка, н.п.Брянск, н.п.Мангулаул Кизлярского района Республики Дагестан», код объекта 05/1516-1

Публичный сервитут устанавливается в соответствии со Схемой территориального планирования Республики Дагестан, утверждённой Постановлением Правительства Республики Дагестан от 30 июня 2022 № 210 «Об утверждении схемы территориального планирования Республики Дагестан» согласно положениям Земельного кодекса, в частности части 2 статьи 39.41.

В соответствии с Программой газификации регионов РФ, соглашений о взаимном сотрудничестве по газификации между администрацией Республики Дагестан и ПАО «Газпром», ООО «Газпром Межрегионгаз» является исполнителем по проектированию и строительству объекта: «Газопровод межпоселковый от существующей сети ГРС Таловка (Тарумовский район) к н.п. Брянский Рыбозавод, н.п. Новый Чечень, н.п. Суюткино, н.п. Красный Рыбак, н.п. Новый Бахтемир, н.п. Ново-Теречное, н.п. Судоремонтная тех. станция, н.п. Крайновка, с. Коллективизатор, с отводами на н.п. Тушиловка, н.п.Брянск, н.п.Мангулаул Кизлярского района Республики Дагестан», код объекта 05/1516-1.

Проект по вышеуказанному объекту выполняет ООО «СтройГазКомплекст» в соответствии с приложением 4 Технического задания к договору №8000.253.085/10 от 22.02.2022, выданного ООО «Газпром проектирование».

В связи с тем, что нет возможности полной прокладки газопровода по земельным участкам общего пользования или в границах земель общего пользования, территории общего пользования, на землях и (или) земельном участке, находящихся в государственной или муниципальной собственности и не предоставленных гражданам или юридическим лицам, чтобы протяженность указанного инженерного сооружения не превышала в два и более раза протяженность такого инженерного сооружения в случае его размещения на земельных участках, принадлежащих гражданам и юридическим лицам, был принят данный маршрут прохождения трассы проектируемого объекта.

Ознакомившись и изучив картографический материал местности, был выбран оптимальный вариант прохождения трассы газопровода: от точки подключения с максимальным приближением к существующим искусственным сооружениям (автомобильные дороги, линии электропередач).

Использование земель сельскохозяйственного назначения или земельных участков в составе таких земель, предоставляемых на период осуществления строительства газопровода, осуществляется без перевода земель сельскохозяйственного назначения в земли иных категорий.

Уменьшение естественной продуктивности сельхозугодий в пределах окраин поселений, в придорожной полосе автодорог и сельскохозяйственных сооружений, возможного техногенного воздействия на почвы делает изъятие таких земель для строительства газопровода объективным.

Трасса проектируемого газопровода не проходит по землям особо охраняемых природных территорий, поэтому обоснования

необходимости размещения объекта и его инфраструктуры на землях особо охраняемых природных территорий не требуется.

Растительность - преимущественно пашни, пастбище, кустарниковая и древесная растительность (терновник, вяз, боярышник, ясень, акация).

Автомобильные дороги на участке работ представлены дорогами местного значения с грунтовым и гравийным покрытием, а также дорогами Республиканского значения асфальтовым Министерством по земельным, имущественным отношениям и вопросам торговли Республики Дагестан, находящимися в эксплуатации государственного казенного учреждения Республики Дагестан «Управление автомобильных дорог Республики Дагестан».

Водные преграды на участке изысканий представлены Ерик Шалаева, каналом Сухоречье, каналом Таловский коллектор, каналом Тушиловский, прудом, Брянским сбросным каналом, каналом Ачису, коллектором Кизляр-Каспий, коллектором К-6, коллектором К-8, магистральным каналом Старый Терек, Буденовским каналом, а также каналами без названия.

Проектируемый объект «Газопровод межпоселковый от существующей сети ГРС Таловка (Тарумовский район) к н.п. Брянский Рыбозавод, н.п. Новый Чечень, н.п. Суюткино, н.п. Красный Рыбак, н.п. Новый Бахтемир, н.п. Ново-Теречное, н.п. Судоремонтная тех. станция, н.п. Крайновка, с. Коллективизатор, с отводами на н.п. Тушиловка, н.п.Брянск, н.п.Мангулаул Кизлярского района Республики Дагестан», код объекта 05/1516-1.

Началом трассы проектируемого газопровода, в соответствии с Техническими условиями № 23 от 09.01.2023 г. на проектирование, выданные ООО «Газпром газораспределение Дагестан», является ближайший существующий источник газораспределительной сети - существующий надземный газопровод высокого давления II категории 0 325 от ГРС Таловка.

Окончанием трассы проектируемого газопровода, в соответствии с Техническими условиями № 23 от 09.01.2023 г. на проектирование, выданные ООО «Газпром газораспределение Дагестан», является ближайший существующий источник газораспределительной сети - перспективный стальной надземный газопровод высокого давления 0159, от ГРС «Черняевка».

Трасса газопровода от точки присоединения в районе н.п. Коктобей Тарумовского района следует в юго-восточном направлении в обход многочисленных водных преград в направлении к н.п. Тушиловка вдоль существующей автомобильной дороги Республиканского значения "Кизляр - Тушиловка - ФАД "Астрахань - Махачкала", минимально затрагивая существующие сельскохозяйственные угодья, с поворотом на север в районе н.п. Брянский Рыбозавод и продолжает своё движение на север вдоль Каспийского моря и существующим полевым автомобильным дорогам, обходя существующие ВЛ к н.п. Новый Чечень, делая поворот на восток к н.п. Суюткино вдоль ВЛ-35кВ и далее на север к н.п. Крайновка с ответвлением после пересечения автомобильной дороги

Республиканского значения "Ставрополь - Прохладный - Моздок - Кизляр - Крайновка" к н.п. Мангулаул. По пути следования газопровод пересекает:

- линии электропередачи ВЛ-10 кВ, ВЛ-35 кВ, ВЛ-220 кВ, принадлежащие ПАО "Россети Северный Кавказ";

- кабельные линии связи, принадлежащие АО "Управление перспективных технологий";

- водопровод, принадлежащий администрации МО СП «Сельсовет Крайновский»;

- канавы, каналы, озеро и коллекторы.

Технические характеристики объекта: Новое строительство. Способ прокладки - подземный/надземный. Газопровод среднего давления, общей протяженностью 109,2 км. Общий расход на объект составляет 4326,2 м³/час.

Данный вариант трассы газопровода является наиболее целесообразным с точки зрения экономичности, занимает наименьшую площадь, минимально приближен к границам земельных участков. Строительство и дальнейшая эксплуатация газопровода ни приведет к ограничению возможности проведения сельскохозяйственной деятельности собственниками земельных участков.

Транспортное обслуживание проектируемого объекта будет осуществляться по существующим автодорогам, проходящим по данной территории, а также в границах устанавливаемого сервитута, совпадающего с границами устанавливаемой охранной зоны газопровода.

Были рассмотрены два варианта размещения объекта на условиях публичного сервитута.

Вариант № 1, протяженность - 109,1 км. Количество пересекаемых земельных участков, принадлежащих физическим/юридическим лицам - 53. Количество пересекаемых земельных участков из категории «земли лесного фонда» - 0. Количество пересекаемых водных объектов - 31. Количество пересечений и параллельных следований с автомобильными дорогами регионального и федерального значения - 19. Количество пересекаемых земельных участков из категории «ООПТ» - 0.

Вариант № 2, протяженность - 100,1 км. Количество пересекаемых земельных участков, принадлежащих физическим/юридическим лицам - 69. Количество пересекаемых земельных участков из категории «земли лесного фонда» - 0. Количество

пересекаемых водных объектов - 42. Количество пересечений и параллельных следований с автомобильными дорогами регионального и федерального значения - 23. Количество пересекаемых земельных участков из категории «ООПТ» - 1 (Государственный природный заказник регионального значения "Тарумовский").

Ниже представлена сравнительная таблица для более подробного обоснования

Таким образом, разница между вариантом № 1 (109,1 км) и вариантом № 2 (100,1 км) составляет 9 км.

При этом вариант № 2 предполагает занятие не менее 69 участков, принадлежащих физическим/юридическим лицам в т.ч. 4 ЛПХ, а вариант № 1 предполагает занятие не менее 54 участков, принадлежащих физическим/юридическим лицам.

Таким образом разница между этими двумя вариантами при разнице протяженности в 9 км составляет 16 участков.

Также, вариант № 2 предполагает пересечение нескольких участков из категории земель «ООПТ», а также пересекает 4 водных объекта больше.

Из выше представленного расчета целесообразности способа установления публичного сервитута с целью реализации объекта газификации «Газопровод межпоселковый от существующей сети ГРС Таловка (Тарумовский район) к н.п. Брянский Рыбозавод, н.п. Новый Чечень, н.п. Суюткино, н.п. Красный Рыбак, н.п. Новый Бахтемир, н.п. Ново-Теречное, н.п. Судоремонтная тех. станция, н.п. Крайновка, с. Коллективизатор, с отводами на н.п. Тушиловка, н.п.Брянск, н.п.Мангулаул Кизлярского района Республики Дагестан» видно, что вариант № 1 протяженностью 109,1 км является наиболее целесообразным.

Выборная трасса газопровода полностью удовлетворяет:

- СП 62.13330.2011*. Свод правил. Газораспределительные системы. Актуализированная редакция СНиП 42-01-2002.;

- Федеральному закону от 21.07.1997 №116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;

- Постановлению Правительства РФ от 20.11.2000 №878 «Об утверждении Правил охраны газораспределительных сетей».

Факторы для сравнения	Вариант № 1	Вариант № 2
Протяженность	109,1 км	100,1 км
Наличие пересечений и сближений с автомобильными дорогами	Имеется 19 пересечений и сближений	Имеется 23 пересечений и сближений
Наличие пересечений с водотоками	Имеется 31 пересечение с водотоками	Имеется 42 пересечения с водотоками
Наличие пересечений с землями лесного фонда	Пересечения отсутствуют	Пересечения отсутствуют
Наличие пересечений с землями ООПТ	Пересечения отсутствуют	Имеется пересечение с Государственным природным заказником регионального значения "Тарумовский"
Количество пересекаемых земельных участков, принадлежащих физическим/юридическим лицам	Имеется 53 пересечения	Имеется 69(4 из них земли ЛПХ) пересечений

Гороскоп с 11 по 17 декабря

Овен

Овны должны вложить максимум усилий в текущий период, и это принесет им как минимум одну исполненную мечту. Потенциал Овнов огромен, но иногда они сомневаются в себе. На этот раз им не нужно сомневаться.

Телец

Тельцам стоит использовать эту неделю для оптимизации рабочего процесса. Пришло время избавиться от лишнего и сосредоточиться только на самом важном. То же самое относится и к отношениям.

Близнецы

Лень — главный враг Близнецов в этот период. Не позволяйте своим плохим привычкам взять верх. Развлечения могут подождать, а работа требует внимания. Если вы будете дисциплинированными, то неделя закончится продуктивными результатами.

Рак

У Раков в любовной сфере и в работе с бизнесом не ожидается больших и спонтанных изменений. Однако не следует расслабляться и думать, что все проблемы миновали. Необходимо оставаться бдительными.

Лев

Львов ожидают трудности в общении и в отношениях с близкими, но иногда вражда бывает неотъемлемой частью радости. Важно не углубляться в самоанализ и самокопание.

Дева

Девам не следует менять долгосрочные планы, иначе они могут сорваться. Иногда может показаться, что окружающие люди скрывают что-то, но это не всегда правда. Интуиция и проницательность Дев могут подвести в начале недели.

Весы

Весам стоит уделить больше внимания домашним делам: уборке, ремонту, покупкам и готовке. Также хорошим способом расслабиться будет общение с домашними животными и уход за растениями. Весы могут стать немного сентиментальными.

Скорпион

Скорпионам следует перестать искать виноватых в своих неудачах и стать более мудрыми. Не игнорируйте просьбы о помощи от коллег и близких. В любви стоит полагаться не только на внешность, но и на душевные качества партнера.

Стрелец

В работе, бизнесе и домашних делах Стрельцам потребуется методичность, спокойствие и усердие. Не бросайте начатые проекты наполовину. В общении с людьми не стоит впадать в фантазии и додумывать что-то, чего на самом деле нет.

Козерог

Козероги, часто являющиеся перфекционистами, должны помнить, что идеальное не всегда лучше. Если что-то не получается на отлично, не стоит впадать в панику.

Водолей

Вокруг Водолеев будет много людей, пытающихся ввести их в заблуждение. Представителям этого знака стоит быть осторожными и перестать доверять всем без разбору.

Рыбы

Для Рыб чрезмерная активность может быть безрезультатной. Решения многих проблем могут быть очень простыми. Не нужно искать скрытый смысл во всем. Простота мышления и оптимизм — ключевые качества Рыб в этот период.

Жарим рыбу по правилам

В семье по праву считаются не только лучшим рыболовом, но и «рыбожарильщиком»!

Идеальный результат получается на чугунной сковороде: она прогревается наиболее равномерно.

Важно: в сковороду вливаю растительное масло, хорошо его разогреваю и только потом выкладываю рыбу. Кстати, жира следует брать столько, чтобы тушка была погружена в него аж наполовину.

Испугались такого большого количества масла? Но, как показывает практика, рыба лишнее в себя не впитывает, зато покрывается вкусной корочкой и хорошо прожаривается.



О сахарной пудре

Чтобы сахарная пудра не таяла на десертах, во-первых, перед тем как ею посыпать изделие, обязательно даю выпечке полностью остыть, а во-вторых, смешиваю пудру с крахмалом (1:1) — он не дает мелким кристалликам сахара растаять.

Одежда для шницеля

Внуки обожают шницели, а ведь все дело в тонко отбитом мясе и, конечно же, в панировке.

Раньше их как орудовала венчиком, чтобы тщательно взбить яйца, а оказывается, их нужно лишь слегка перемешать — тогда панировка получается более хрустящей.



Прием ведет врач-кардиолог

Уважаемые жители Тарумовского района! В Тарумовке врач-кардиолог ведёт приём пациентов.

Кардиологический прием



Проверить здоровье сердца можно в удобное для Вас время

К вашим услугам:

ХМЭКГ (Холтеровское суточное мониторирование ЭКГ) - 2000 рублей. Можно носить до 3-х суток. Цена - 2000 рублей в сутки.

СМАД (суточное мониторирование артериального давления) - 2000 рублей.

Прием врача-кардиолога со снятием и расшифровкой ЭКГ - 1000 рублей.

Время приема: в будние дни с 15:00 часов; в выходные - с 9:00 часов.

Запись по телефону: 8 (928) 877-99-88 (Майсараг Нухкадиевна Гасанханова).

Погода в Тарумовке

Понедельник, 11 декабря

В понедельник ночью столбик термометра будет около +2°C, а дневная температура составит +3°C, пасмурно, возможен дождь.

Вторник, 12 декабря

Во вторник ночью температура воздуха будет около +2 С, а дневная температура составит около +4 градусов, пасмурно, возможен дождь.

Среда, 13 декабря

В среду ночью столбик термометра будет около +2 °С, а дневная температура составит +3 °С, пасмурно, возможен дождь.

Четверг, 14 декабря

В четверг ночью столбик термометра будет около +2°C, а дневная температура составит +5°C, пасмурно.

Пятница, 15 декабря

В пятницу ночью столбик термометра будет около +3°C, а дневная температура составит +5 °С, пасмурно.

Суббота, 16 декабря

В субботу ночью столбик термометра будет около 0 °С, а дневная температура составит +4 С, пасмурно.

Воскресенье, 17 декабря

В воскресенье ночью столбик термометра будет около +1°C, а дневная температура составит +4°C, пасмурно.

Ответы на сканворд № 48 от 1 декабря 2023 года.

А	Э	Р	М	И	Т	А	Ж
Т	Ф	А					
Р	О	Ш	Ф	О			Б
Л	Е	Ш					А
Б	Л	О	К	Б	А	С	Т
У	С	Т	У	К	Е	О	
Т	Т	Л	О	М	С	К	
С	К	А	Н	Ь	Б	З	И
Ы	П	А	Б	Р	А	Л	О
Ж	Л	А	М	А	А		
А	И	Т	У	Ч	А		
Б	О	Ч	О	К			Ф
Г	О	Р	Н	Л			И
	Д	И	В	О			Ш
И	Ш	А	К	Н	О	Р	К

Кличка слепого кота							Один из римских холмов
	1		Йоркширская собака		И Бобби, и Коп		1
	Месяц тезисов Ленина		И китайская ночная		Бриллиантовые граммы		
	Столица Удмуртии				Горбун у Юго		Ткань для платья
	Ее моет мама		Экран отражений				
							Упитанный человек
	Профессия Кусто	Намордник ручки	Звук при испуге	Остров Поля Гогена			
				Опера Рахманинова	Одуряющая жара		
	Коровник	Розвальни				Потери, ущерб	Обертка индианки
					Пена на сладкое		
	Актер Дуглас		Сосуд у химика				
					Мужик при корове		
	Мастер уюта-ключений		Акустическая система				

Учредитель

Администрация МР «Тарумовский район» РД

Главный редактор Л.И.ПРОКОПЕНКО 12 +

Телефон: +7 928 987- 50 - 75

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ05-00389 от 21 ноября 2017 года.

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность представленных для публикации материалов.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание объявлений редакция ответственности не несет. При перепечатке материалов газеты ссылка на «Рассвет» обязательна. Адрес редакции и издателя: 368870, с.Тарумовка, ул.Советская, 40.

Адрес электронной почты: tarumovka00@mail.ru. Телефон редакции: +7 (87261) 3-14-13. Газета выходит 52 раза в год, 1 раз в неделю. Цена – 11 руб. 44 коп.

Реклама и объявления публикуются по договорным ценам.

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ «Тарумовский информационный центр».

Газета отпечатана в ООО «Издательство Лотос», Адрес типографии: 367000, РД, г.Махачкала, пр. Петра 1, д.61.

Заказ №7. Газета формата А3.

По вопросам качества печати обращаться в ООО «Издательство Лотос» г.Махачкала. Подписные индексы: 51371, 63329. Тираж 1250 экз. Срок подписания в печать: 14:00 Подписано – 14:00